



“民政基层巡礼”系列报道之一

全市659处城乡社区建设各具特色,党建引领日益深化,社工服务更加专业 社区建设让居民找到“组织”找到“家”

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏 通讯员 李海涛 王长青

编者按

12月20日至22日,市民政局召开2017年全市民政工作现场观摩会。两天时间里,观摩团先后参观了滨州经济技术开发区秦淮社区、滨城区杨柳雪敬老院、高新区小管街道大孙社区、博兴县吕艺镇老年公寓、邹平县民政服务大厅、惠民县皂李镇康家堡综合服务中心、阳信县中心敬老院、无棣滨河社区、沾化区富源街道富源社区等17个基层民政工作站点。

这17个基层民政工作站点中,既有新型农村社区建设的亮点,又有养老服务行业的探索和移风易俗工作的典型,极具代表性。从即日起,本报特推出“民政基层巡礼”系列报道,展示全市基层民政工作的诸多亮点。



建设现代大民政 服务滨州大发展

社区是社会的基本单元,目前已经成为加强社会治理、改善民生和维护社会稳定的重要基础。近年来,我市民政部门不断助推社区建设,全市社区服务能力不断提升,多元治理结构正在形成,社区依法自治功能得到增强,便民、利民、为民、惠民的良好社区环境已经成型。

全市建成城乡社区659个,以社区为单元的城乡基层治理服务模式基本形成

在滨州诸多社区中,滨城区市东街道桃李社区可谓“另辟蹊径”——社区服务大厅建在了小区一层车库上,不仅节省了小区的公共土地,还腾出了半个足球场大小的健身广场,成了社区群众跳广场舞的最佳场地。该社区的一大特色,是社区居委会创建了“心连心一家亲”服务模式,通过“赤心、热心、爱心、温心、诚心”的服务,把居民的心凝聚到一起,共同打造“聚心、舒心、暖心、怡心、安心”的社区家园。

独具特色社区的还有很多。如惠民县梁家社区积极引入电子商务、国医堂、金融网点,农民在家门口就可以办理存取款、享受中医诊疗、线上销售土特产;邹平县以市场需求为导向,建立社区日用品超市、农资超

市、农机维修站、警务室、志愿者服务站等设施,农民群众不用走出社区就能享受到便捷、优质、高效的服务。

“我们在城市社区开展了‘一刻钟便民生活圈’建设,居民可就近在社区办理公共审批、养老托幼等事项。在农村社区,则配套建设了幸福院、幼儿园、卫生服务站等专项服务设施,方便了居民生产生活。”市民政局基层政权和社区建设科科长李学军介绍。目前,全市已建设城乡社区659个,其中城市社区105个,农村社区554个,以社区为单元的城乡基层治理服务模式基本形成。全市现有城乡社区专职工作人员3000多人,真正实现了社区“有人办事、有地方办事”。

发挥社区党建引领作用,为社区建设“聚民心、促稳定”

党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。而社区,是发挥党建引领作用“的前沿阵地”。通过加强社区党组织自身建设、提升社区党组织服务能力、整合社区党组织发展资源等措施,有利于增强社区党组织的凝聚力和向心力。

滨州经济技术开发区秦淮社区辐射服务秦淮人家、海通秦皇郡、印

象江南等26个居民小区。该社区实行“一中心两委会三阵地”的服务管理模式,形成了以社区为中心,共建单位、社会组织、物管企业共同参与的社区服务管理新机制。重点探索实行“1234”质量党建工作法,打造社区大党委这个坚强领导核心,深化落实网格化管理和“三会四共五制”两项工作机制,着力打造区域化党建信息平台、党群沟通服务平台、党建文化宣传平台3个平台,推进了社区、社会组织、社工、社会力量四社联动。

无棣县海丰街道滨河社区,则以党建工作统领各项工作,围绕群众关注的热点、难点问题,努力拓展社区服务,实现保民生、谋发展、构和谐、促稳定的目标。实现了社区党建、社区服务工作“条块结合、资源共享、优势互补、共建共管”,将社区建设成为服务党员、服务群众、凝聚民心、和谐稳定的示范社区。

购买专业社工服务扩大农村社区服务供给,深化农村社区治理服务创新

“让农民享受到跟城里人一样的公共服务”,是我市农村社区建设的主要落脚点之一。全市通过下沉乡镇工作人员、巡回办公、全程代理等方式,在社区开展社会救助、社会保障、医疗卫生、计划生育、人民调解、

法律服务、社区教育等基本公共服务。根据社区群众需求,完善便民利民服务网络,积极引入电子商务、卫生室、农资供销社等入驻,为社区居民提供市场化便民利民服务网点。

在博兴县吕艺镇,博华佳苑社区和益仁花园社区一东一西,楼宇错落,遥相呼应。2014—2015年间,原先马家、寨韩等六村的近万名居民已经住进了“高大上”的楼房,原先的村居生活也慢慢向社区生活过渡。在这两所社区里,日间照料中心、活动室、四点半学校一应俱全,还专门为妇女群体开辟了“创业中心”,帮助她们在家门口实现转移就业。

值得一提的是,这两所社区通过政府购买服务,引进潍坊众智社会工作服务中心开展社区社会工作综合服务项目。每天下午四点半,益仁花园“博学堂”准时开课,放学的孩子们陆续在这里相聚。众智社会工作服务中心的社工们担任教师,让农村娃上了城市孩子才有“课后辅导班”。此外,社区还通过实施“四社联动”,提供“长者续航”老年人服务、“向阳花开”青少年儿童服务、“精准扶贫”贫困群体服务、“女性发展”妇女服务、“和谐一家”社区建设服务五项基本服务,推动社区居民福利的普遍提升,实现居民自治共融。

滨州日报参评人民日报 2017年国内十大新闻

评选结果在今日《滨州日报》第七版以及滨州网等新媒体平台刊登

滨州日报/滨州网(记者 任宵报道)12月28日,人民日报2017年国内十大新闻评选结果出炉,滨州日报作为全国党媒信息公共平台入驻单位首次参与评选。

人民日报2017年国内十大新闻由人民日报编辑部组织举办,此活动已经连续举办十余载,并从2012年开始采用整版报道的方式在《人民日报》发布结果。今年,人民日报首次

联合全国党媒信息公共平台共同组织评选,滨州日报社作为平台入驻单位,也首次参与了此次评选活动。结果出炉后,滨州日报社在12月29日出版的《滨州日报》第七版以及滨州网等新媒体平台刊登评选结果。

今年11月24日,全国50家党媒在江苏无锡签约入驻人民日报全国党媒信息公共平台,滨州日报社该批次入驻党媒中山东省唯一地市级媒体。

京博木基成“2017年山东省林业龙头企业”



滨州日报/滨州网(记者 郭刚通讯员 蔡英凯报道)日前,山东省林业厅对申报的省级龙头企业进行认定,京博木基公司榜上有名。

据了解,京博木基公司作为京博制造业板块的新生力量,致力于新型生物质材料的研发与应用。该公司通过对速生林的综合利用,采用先进生物改性,形成了一种强度高、耐候性高、阻燃

性好且具有天然木材纹理结构的新型材料。目前,该材料已广泛应用于京博木基公司生产的户内外木制品、门窗、木结构系统。该材料与传统木材相比,不易开裂、不易变形,导热系数远低于普通木材,阻燃性能达到B1级,游离甲醛释放量达到了欧美和澳洲标准。

近年来,遵循“改善今天、创新明天、研究后天、准备未来”的研发理念,京博木基公司全面启动“产、学、研”合作共赢模式,以“利他”为核心,寻求利益共赢合作点,创新合作模式,相继获得“国家AAA标准化良好行为企业”“全国绿色木业示范单位”“泰山产业领军人才创新基地”“山东省林业产业先进单位”等荣誉称号。

滨城交警道路交通安全百日集中行动出实效

12月1日至今,共查处酒后驾驶204起,其中醉酒48起;查处未按规定车道行驶3110起,违法停车4501起

滨州日报/滨州网(记者 罗军通讯员 刘真报道)自12月1日开展道路交通安全百日集中行动至今,滨城区交警大队共查处酒后驾驶204起,其中醉酒48起;查处超载34起、涉牌涉证40起、未按规定车道行驶3110起;查处违法停车4501起;查处其他重点交通违法行为54起,集中行动取得初步效果。

此次道路交通安全百日集中行动将持续至2018年3月15日,旨在有效遏制道路交通事故死亡事故,坚决杜绝较大以上道路交通事故发生,确保辖区道路交通安全形势持续平稳。在国省道,重点检查货车、客车、校车、危化品运输车、低速载货汽车、面包车等重点车辆,重点查处超员、超载、疲劳驾驶、涉牌涉证、非法改装、非法载人争道抢行等严重交通违法行为。

在城区,整治重点集中在学校、医院周边道路,校车和接送学生车辆通行路线,大型商场、广场周边道路,

南外环、浮桥路,城郊结合部以及事故多发点段,重点车辆集中于校车和接送学生车辆、渣土车等,重点查处超员、酒驾、毒驾、闯红灯、逆向行驶、货车闯禁行、非法载人、涉牌涉证等严重交通违法行为。

在农村地区,重点整治农村面包车、“黑校车”、拖拉机、三轮汽车、低速载货汽车等车辆,重点整治酒驾、醉驾、面包车超员、“黑校车”接送学生、客货混装、报废车上路行驶,以及三轮车、低速货车违法载人等严重交通违法行为。

在强化路面执法整治的同时,强化源头安全隐患治理,加强大型公路客运、大型旅游客运、危险品运输车、校车、重型货车、重型挂车等六类重点车辆源头管理,随时向企业推送车辆违法信息,精准查处隐患重点车辆上路行驶,确保“两客一危”车辆检验率、报废率、违法处理率保持在99%以上。对违法次数较多的车辆,交警部门停办车驾管业务。

乔庄南美白对虾 养殖面积超3万亩

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 付晓兵 程勇报道)2017年,博兴县乔庄镇借助沿黄地域优势,在全镇大力推广养殖南美白对虾,目前发展3.2万亩。

为提升水产养殖水平,该镇高薪聘请4名专家进行技术指导,大力培育养殖户,先后组织21个村的党支部书记、32名养殖户到江苏建湖、高

邮和如东学习调研水槽式低碳循环水养鱼、罗氏沼虾养殖和生态温控池双茬养殖南美白对虾养殖技术。在县水产局的业务指导下,该镇以三荣水产等养殖龙头企业及部分养殖户为试点载体,积极推进水产养殖模式的创新和生态化改造,引导广大养殖户解放思想、科学养殖。

阳信县审计局着力推进 经济责任审计全覆盖

滨州日报/滨州网阳信讯(通讯员 李晓季报道)近三年来,阳信县审计局积极创新工作方式,着力推进经济责任审计全覆盖,共开展经济责任审计项目66个(次)。一是

推进审计对象全覆盖。二是推进审计内容全覆盖。三是推进审计过程全覆盖。实现审计关口前移,提高经济责任审计的预警性实效性。

1月2日起,滨城区法院 审判庭搬至创业商务中心

自2018年1月2日起,滨州市滨城区人民法院审判庭及派出的杜店法庭、滨北法庭搬迁至黄河十六路969号创业商务中心4号楼(东临创业大厦,西临创业花园)。自搬迁之日起,办公、立案、审判、执行、申诉信访等工作均在新址办理。

因搬迁给大家带来的不便,敬请谅解!特此公告。联系电话:0543-8109666 3361608 滨州市滨城区人民法院 二〇一七年十二月二十八日

24首世界名曲 奏响高新区新年音乐会

12月27日,由滨州高新置业有限公司主办,滨州金禾文化传播有限公司承办的2018年滨州高新区新年音乐会,在高新区会议中心精彩上演。音乐会邀请到保加利亚国家交响乐团演奏了24首脍炙人口的世界名曲。

本次音乐会气势恢宏、内容丰富,演出曲目既有国外交响乐名曲,又有国内经典名曲,如《卡门》《轻骑兵》《斗牛士之歌》《梁祝》《茉莉花》等,均为中外名家的传世经典之作,深受观众好评。(滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 张玉军 摄影)



千乘古韵 生态高新

华海白癜风医院: 爱心救助驱散四川患癩少年心头阴霾

滨州日报/滨州网通讯员 张振远 刘俊亮



成爱华院长亲自为王寒宁诊断。

后的王寒宁变得更加痛苦,由于周围的人对这个病不了解,在学校没有一个小伙伴敢和他玩,回到家他也是一个人在屋里从不出门。时间久了,王寒宁变得极度自卑,并患上严重的心理疾病。

随着爷爷奶奶年事已高,没有了抚养能力,从今年开始,王寒宁的父亲把他接到了自己身边。为了弥补对孩子的亏欠,父亲带他全国各地四处求医治病,但一直没有明显效果。王寒宁的父亲文化水平低,靠干力气活赚钱,收入有限,根本没有能力持续给孩子看病。面对如此境况,王寒宁的未来一片黯淡。

王寒宁的父亲天天愁眉苦脸,企业老板高建奎察觉到了他的变化,经询问才得知他的境况。高建奎是个非常有爱心的企业家,他不断资助王寒宁,并尽自己所能关心孩子的成长和教育问题。为了从根本上解决这个家庭的困境,高建奎决心帮助孩子找到能治好白癜风的医院。

高建奎四处托朋友打听,上网查询治疗白癜风的医院,也跑过不少路,花了不少钱,但王寒宁的病一直没有起色。一次偶然的机会,高建奎看到一条中国中医药白癜风医院揭牌的新闻,被授牌单位就是滨州华海白癜风医院。想着“能够得到中国中医科学院的授牌,技术实力一定不差不了”,高建奎便让王寒宁的父亲带孩子来到华海求医。

王寒宁父亲所在公司老板和华海白癜风医院倾力相助



四川省达州市宣汉区南坝镇济康社区的白癜风患者王寒宁,两岁半时父母离异,父亲只身来到滨州邹平打工,后来父亲在他乡再婚,又生出了两个孩子,王寒宁一直由爷爷奶奶在老家抚养成为留守儿童。

8岁时,王寒宁患上白癜风,因没有条件治疗,现已扩散到面部和全身。关爱的缺失,疾病的困扰,让这个今年已经15岁的少年承受着痛苦和煎熬。

失去父爱母爱的苦命孩子又受白癜风困扰

缺失父爱母爱的童年本已苦痛,更不幸的是王寒宁在8岁时又得了白癜风,起初在小腿部位,几年时间逐渐扩散到其它部位以及面部。得病

滨州公交广告公司 火爆招商进行中...

招商范围: 公交车体广告 公交候车亭广告
手机: 15335432069 电话: 0543-3331253
地址: 黄河五路渤海六路向北20米路东